

少女冤死 疑与原襄樊市委书记有关

市委领导班子出面“摆平”，警察抢尸强逼火化，至今真相未明

对于襄樊市的人们来说，高莺莺是个耳熟能详的名字，是个让人落泪的名字。

无论在襄樊市区，还是其下辖的老河口等地，时至今日，人们还时常感伤地说起这个名字。

无论是人大代表、政协委员、政府官员、新闻记者，还是出租车司机、小商小贩、工人师傅、农民兄弟，都向记者满目悲凉地谈起高莺莺这条过早凋零的花季生命，满腔愤怒地诉说这条生命殒灭后的反常现象。



高莺莺



孙楚寅

说法

警方称是跳楼自杀 家属发现疑点重重

第二天即3月16日下午，老河口市政法委和公安局部分领导对高天虎夫妇说：“经过现场鉴定，高莺莺为自杀。”

闻听此言，高天虎夫妇大吃一惊，就在高莺莺死亡前一天，夫妻俩还在宾馆门口与女儿愉快交谈，女儿怎么可能一夜之间产生轻生的念头呢？高天虎夫妇认为鉴定结论与事实不符，强烈要求查清女儿的真正死因。

高莺莺出事前一天，曾回过一次家，她对父母说，有位市领导老盯着她，要请她吃饭，被她拒绝了。

高莺莺还对父母讲过，宾馆里很复杂，但自己绝不会做对不起爸妈的事，有些事情能忍就忍，不能忍的决不忍。她打算这个月发了工资就回家，不在这干了。

当地的一位现场目击者告诉记者：第二天早上八点多，我在老河口第二人民医院看到了高莺莺的尸体，第一感觉就是这种情况并非跳楼自杀，一定是被人害的！最明显的标记，就是她的喉部有被掐的手印，手腕有黑紫色勒痕，上衣纽扣少了好几粒，有一粒纽扣居然还扣错了，裤子拉链也没有拉上。这时有人提醒高莺莺的亲人偷偷地拍摄了她的伤情照片。

在采访中，记者再次看到了这些保存完好的照片。照片上的高莺莺，躺着，已经是一具尸体，她面部的眼皮处、手腕、颈部、右耳部均有不同程度的抓伤或黑紫色勒痕。这远非坠楼所能造成的。

在2002年7月写给襄樊市公安局信访科并省厅控申处的《关于高天虎的女儿高莺莺坠楼自杀一案的调查报告》中，回避了现场勘查和尸检的时间，给人的印象好像在接案后即赴现场勘查，人在医院被确认死亡后就立即开始尸检。报告中说：“……高莺莺就一人顺楼梯上楼，在九楼至十楼楼梯转弯处窗口坠楼……”这个场景，一无目击证人，二无现场勘查证据支持，显系推定想像。

宾馆方对高莺莺上楼的说法也很不一致。老板说让她去倒茶；一位部门负责人说让高莺莺上楼换零钱；另一个负责人说让她上楼倒开水。

而高莺莺的一位同事，曾在襄樊市委书记孙楚寅被“双规”后打电话告诉高天虎：市委书记抓起来了，你的机会来了，赶快去告吧。

宝石宾馆周围群众向记者介绍，宝石宾馆不止一次发生过少女神秘身亡和失踪事件。

进展

死者有精神病？警方说法离谱

公安机关不仅不及时、仔细地勘验现场，不及时对伤痕作出法医鉴定，还收集了许多高莺莺属于自杀的证物。高天虎气愤地告诉记者：“他们故意将我好端端的女儿说成有精神病，是精神不正常才跳楼的。”

警方的调查报告中说：宾馆工作人员郭延静等七人反映：平时高莺莺脑子有问题，精神不正常。郭延静等三人还证实：事发前高莺莺情绪不稳定，对他们说了“什么叫人生，什么叫生活，人活着没意思，有些事可以容忍，有些事不能容忍，我会给你们一个惊喜的……”等等一些莫名其妙的话。如果众多宾馆工作人员都知道平时高莺莺脑子有问题，精神不正常，为什么允许她在宾馆继续工作？对于这个疑问，宾馆方面未能自圆其说。

中国广经新闻记者邓永平曾经找到过郭延静，但郭延静说，她从未向警方说过这样的话。

警方甚至曾向媒体说：高莺莺在读书期间曾受到过精神刺激。老河口一中曾担任过高莺莺班主任的李相亮老师向中国广经新闻的邓永平证实，高莺莺在校时道德品质好，学习成绩不错，未见有精神障碍表现。

荒唐

市委领导班子出动 抢夺尸体催着火化

法医草草作出鉴定

知情人向记者介绍，公安机关第二天才去勘察现场，但为时已晚。宝石宾馆在第一天已将该做的事情做完，包括对高莺莺的内裤都做了更换。但由于高楼坠落的剧烈撞击，阴道内的部分残留物溅出，沾到了新换的内裤上。

法医鉴定是在高莺莺死后的第二天做的。按常规，凡是女性死亡事件，法医首先要考虑这个女孩是否死于奸杀。第一项工作应该是检查女性的阴道有无残留物，提取阴道分泌物。检查乳房是否受到破坏。法医没有做，为什么？

在采访时，高莺莺的姑姑告诉记者，在尸体火化前，亲人们给莺莺换衣服时，发现莺莺的一个乳头被咬坏。但是，这一重要情节，法医鉴定却没有体现。

法医只做了体表的常规检查，拍了几张照片，看看各处有没有伤，然后就走了。如此重要的尸检，不到十分钟就做完了。而且法医对外伤也没有给出明确说法，没有给家属出具死亡鉴定书，仅仅口头告知“属意外死亡”。当家长问到死者颈部与手腕处的淤紫伤痕是如何造成的，有什么明显的手指抓印时，法医答道：我只说与死亡有关的。

公安和武警抢夺尸体

法医检验之后，根据公安局意见，尸体被送往殡仪馆存放。当天下午，市委几领导班子来了很多人，与家属谈善后事宜，要求将尸体尽快火化。高天虎夫妇强烈要求查明女儿死因，但遭到在场的市领导拒绝。万般

无奈中，3月17日一大早，在陈学荣的娘家亲戚的动员下，愤怒的家属将尸体从殡仪馆抬到了宝石宾馆三楼上，欲讨说法。

2002年3月18日星期天凌晨，大批警察、武警突然出现在宝石宾馆，他们手持警棍，对守护尸体的亲属一阵乱棒，打散后将尸体抬出，送往殡仪馆。

高天虎夫妇被打得连滚带爬，哭天喊地。陈学荣为保护女儿尸体，奋力反抗，被四人提着双脚，头部朝下，从三楼一直拖到地面上，后来继续被拖了五十多米，当时陈学荣的后背鲜血直流，昏迷不醒。高天虎的肋骨、腰部被打伤，至今未愈。就在当天，还有一个奇怪的现象，令当地百姓疑惑不解，大家发现所有打往外地的电话都无法拨通。

急于将尸体火化

3月18日早上，上百名警察，拦住殡仪馆大门，只要高天虎不签字火化就不让家属出去。在僵持中，派出所高莺莺的两个叔叔、一个表哥关押起来，并威胁如不签字就不放人。

3月18日11点左右，在殡仪馆办公室，老河口市政法委一名副书记对高天虎夫妇说：不管你们答应不答应，今天尸体必须火化。你们签字还可以给点钱，不签字我们也要强行火化，一分钱也没有，同时你们的几个亲戚也要停职。

在胁迫和亲情的双重压力下，含着泪，在协议书上签了字。火化时，公安局要求将衣物全部烧毁，一件不留。幸亏高天虎提前将那条白色内裤藏了起来，后来送到省外保存，才得以留下关键证据。

疑问

为何要补偿4.9万？是否遭受性侵害？

2002年3月19日，在老河口市政法委，一位领导拿出事先准备好的《关于解决高莺莺意外死亡有关补偿协议》，让高天虎签名，并补偿4.9万元。

如果按照宾馆以及公安部门的说法，高莺莺是在宾馆自杀的，“市委工作组”为什么出面要和家属签订协议？死亡鉴定书说是“自杀”，而记者见到的协议书上却说是“意外死亡”。

由于质疑老河口市公安局的自杀结论，几年来，高天虎夫妇一直流落他乡打工度日，只要手中攒够两三百元，便去上访。

高莺莺被强行火化后，

高天虎想方设法躲避围追堵截，他委托河南省某律师事务所，将高莺莺死亡时身穿的白色内裤，送往湖北省同济法医学司法鉴定中心进行鉴定。

2002年7月31日，该司法鉴定中心作出鉴定结论：在白色内裤上检出精斑。

白色内裤上的精斑，如万箭穿心，刺痛着高莺莺的父母，夫妇俩泪如雨下……

高天虎说，如果查明我女儿的死因真相，也许还会揭开宝石宾馆另外几个命案。

在襄樊、老河口及周边的丹江口、谷城等地，从平常百姓到有识之士普遍认为，制造高莺莺命案的元凶一定同孙楚寅关系密切，因为调动驻襄樊的武警，没有市委书记的命令是不可能做到的；阻止襄樊报刊登载这个事件，除了他，在整个襄樊，没有第二个人有如此大的能量。而种种反常现象，更说明执掌重权之手在背后操纵。

据《民主与法制杂志》

事件

少女意外丧命 警方处理草率

湖北省襄樊市西北部有个老河口市，老河口市区十公里之外有个宝石宾馆。2002年3月15日晚，一位花季少女在这里香消玉殒。

晚上10点20分，老河口市赵岗集镇村民高天虎刚要入睡，突然接到了宝石宾馆女老板王淑军的电话：“你女儿不见了！你们马上到宾馆来。”

“……情况不太好，你们现在就来吧！”对方迟疑了一下说道。

高天虎、陈学荣夫妇摸黑赶到了几公里之外的宾馆时，已经是深夜11点左右。陈学荣在四楼见到了王淑军和她的妹妹，两人告诉陈学荣：“高莺莺上九楼送茶后就看不见人影，已经一个多小时了。”5分钟之后，老板王淑军告诉她说：“找到了，找到了。”陈学荣看见自己的女儿被人从三楼大厅抬了过来。女儿满脸是血，上衣好几颗扣子都没了，腰带和鞋子也不见了，脸上、肚皮被抓伤，两手手腕都是黑紫色。据说女儿是从九楼摔下来，摔到了宾馆大楼后面洗衣房顶部的平台上。

陈学荣哭着上前抱住女儿，只觉得女儿两手冰冷。老板王淑军让赶紧送到医院抢救，当送到老河口市第二人民医院时，医生诊断早已死亡。

高天虎夫妇顿觉天塌地陷。高天虎夫妇忙问宾馆老板的弟弟王勇有没有报案，不料对方却说：“如果你们要报案，我们就不管了。”就在这时，高天虎的二弟高天成赶到医院，用手机拨打110，居然一直打不通。后来高天成只好亲自跑到公安局报案。

警察来了，却说他黑看不见，要等第二天早上再看现场。就这样，人命关天的事，公安人员没有勘验就离开了宾馆。

令高天虎夫妇感到不解的还有，高莺莺有个行李箱放在宿舍，里面有日记、衣物等可能对破案有用的线索。可是，公安人员在撬开高莺莺的行李箱时，一没有见证人，二没有作笔录。公安机关在处理这些事情时显示出难以置信的草率。

链接

原襄樊市委书记被判17年

湖北省纪委、监察厅2005年9月6日向社会通报了对原湖北省委委员、襄樊市委书记、市人大常委会主任孙楚寅违纪违法案件的查处情况。现已查明，孙楚寅在担任襄

樊市委副书记、书记，市政协主席、市人大常委会主任期间，收受贿赂共计折合人民币102.8万余元；非法占有人民币2万元；收受礼金共计折合人民币22.54万元；另对其折合人民币211.7万

元的巨额财产不能说明合法来源。湖北省委常委决定，给予孙楚寅开除党籍、开除公职处分。孙楚寅一审被判有期徒刑17年，剥夺政治权利3年，并处没收个人财产5万元。 新华

经典彩铃 无限赠送

移动拨打1259068002203
联通拨打10159066028003

铃声特卖 0.5元/条

移动发送564歌曲编码388397 定制铃声 音乐
发送119歌曲编码986695 下载铃声 资讯
小灵通发送564歌曲编码98666356 免费试听
例如：移动发送664819到388397即可获赠铃声《上海滩》

810 上海滩	320 第一选择	327 新曲
200 不要再来伤害我	328 爱情	329 爱情
195 龙吟啸	329 爱情	332 爱情
381 爱情物语	343 第一选择	352 爱情
128 爱情物语	344 爱情物语	357 爱情
441 爱情物语	114 爱情物语	424 爱情

免费下载 移动拨打12590680043

57801	54600	49818	43681
60220	65209	40111	30146
29720			

移动用户拨打12590680029 免费下载铃声
联通用户拨打10159066188 免费下载铃声

雀友全自动麻将桌

连续六年全国销量遥遥领先

部分地县级区域 市场招商

招商电话: 0571-82836611 013010988772